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Γεωπόνε, η πορτοκαλιά εκπέμπει SOS
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 

Εδώ 

και καιρό η πορτοκαλιά μου, αλλά και άλλα εσπεριδοειδή, όπως οι μανταρινιές του 
γείτονα, έχει γεμίσει μαύρα στίγματα και δεν προκόβει, αντίθετα μου φαίνεται πως 
θα ξεραθεί. Μπορώ άραγε να κάνω κάτι για να την βοηθήσω;

Απάντηση

Φίλη bostanista,

Η πορτοκαλιά σου, αλλά και τα υπόλοιπα εσπεριδοειδή, υποφέρουν από ένα 
πολυφάγο έντομο, την κόκκινη ψώρα εσπεριδοειδών. Αποτελεί σοβαρό εχθρό των 
εσπεριδοειδών και άλλων δένδρων (ελιά, φυστικιά, συκιά, αχλαδιά, μηλιά, 
δαμασκηνιά) και ορισμένων καλλωπιστικών θάμνων σε διάφορες περιοχές της 
χώρας μας. Προσβάλλει φύλλα, βλαστούς, και καρπούς.

Στους καρπούς η ζημιά οφείλεται στην παρουσία του κοκκοειδούς (κόκκινο 
ψώριασμα και μαύρισμα από την καπνιά) και στις κηλίδες που δημιουργούνται 
μετά την απομάκρυνσή τους. Στους νεαρούς καρπούς, στα σημεία των νυγμάτων, 
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παραμορφώνονται τα κύτταρα, σκληραίνει ο φλοιός και αργότερα σχηματίζονται 
μικρές εσοχές, οι οποίες παραμένουν μέχρι την εποχή της συγκομιδής μειώνοντας 
την εμπορική του αξία. Όταν η προσβολή είναι έντονη (κορμοί, βραχίονες, φύλλα, 
καρποί) παρατηρείται γενική εξασθένιση του δένδρου, οι καρποί είναι μικρότεροι 
με μείωση της ποιότητας και ποσότητας του χυμού.

Για την καταπολέμηση του συνιστούμε βιολογικό σκεύασμα διαλύματος θερινού 
πολτού (παραφινέλαιο) και φυσικής πυρεθρίνης: Σε 1 λίτρο νερό προσθέσετε 5 ml 
θερινού πολτού και 1,2 ml φυσικής πυρεθρίνης και ψεκάστε. Επαναλάβετε σε δέκα 
ημέρες. Να θυμάστε πάντα τα φυτά σας να είναι καλά ποτισμένα ενώ η 
θερμοκρασία κατά τον ψεκασμό δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 30 βαθμούς 
Κελσίου. Φυσική πυρεθρίνη και θερινό πολτό θα προμηθευτείτε από γεωπονικά 
καταστήματα.

Καλή επιτυχία στις προσπάθειές σας!

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα “Tα Μυστικά του Κήπου” που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.

του Κώστα Λιονουδάκη

Πηγή:  bostanistas.gr

https://www.facebook.com/Τα-Μυστικά-του-Κήπου-294664723911607/
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